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Véta (de Moivre-Laplaceova)

Pro ndhodné veli¢iny X, s rozdélenim Bi(n, p) plan AL (uep

= (X
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kde ® je distribuéni funkee normovaného normalniho rozdéleni.

Hodime kostkou celkem 12000 krat. UrZete pravdépogdobnost toho
7e potet hozenych Sestek je mezi 1800 a 2100. 'nm 4&( )

Presna pravdépodobnost je dana vyrazem

ﬁffsoo (12000) %)k(%)uooo’k, co? je obtiZn& vy&islitelné.

427-14:13

Transformace nihodnych veligin
00e00

Moivre-Laplaceova v&ta — opakovani

Nezdvisle opakujeme pokus s vysledky 1 a 0, které maji neznamé

pravdépodobnosti p a 1 — p. Parametr p chceme odhadnout

pomoci relativnich &etnosti X, /n (Xn je potet jednigek p¥i n

pokusech). Vime, #e je X, ~ Bi(n, p), proto nam

Moivre-Laplaceova véta umoZni uréit poget pokusii n potfebny

k zajisténi poZzadované presnosti adhadu d se spolehlivgﬁtl’ 1-5.
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VyuZijeme Moivre-Laplaceovu v&tu zapsanou ve tvaru
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